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Elnöki köszöntő

A koronavírus-járvány elmúlt 
két évi pusztítása, majd az 
orosz-ukrán háború térségünkre 
vetülő árnyéka különös aktuali-
tást ad annak a megállapodás-
nak, amit a magyar Kormány 
és a Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamara kötött februárban, 
és amely dokumentum a felek 
öt évre szóló együttműködését 

foglalja keretbe. A „Szövetségben a vállalkozókkal” 
címet viselő megállapodás nem az első ilyen doku-
mentum, hiszen az első alkalommal 2010-ben, majd 
2014-ben megkötött, aztán 2018-ban megerősített 
együttműködési megállapodásban foglaltakat mindkét 
fél betartotta, ezért 2022-ben újra megerősítették azt.

A COVID-19 kapcsán a vállalkozók érdekében hozott 
összes olyan kormányzati intézkedést, mint az adó- és 
járulékcsökkentések, a támogatások kifizetésének az 
előrehozása, vagy éppen a rendkívüli áthidaló pénzügyi 
konstrukciók kimunkálása, a vállalkozói réteg vélemé-
nyének a kamarán keresztüli artikulálása előzte meg. A 
kamara elsődleges feladata továbbra is a hazai cégek 
piac- és exportképességének a javítása, ezért ennek 
megfelelően kell a pályázatokat is kiírni. Meggyőződé-
sünk, hogy az elmúlt évek gazdaság-politikájának az 
iránya helyes volt, amit április 3-án a választói akarat 
is visszaigazolt.

Az eddigi komplex segítségnyújtás egy nagyon per-
spektivikus időszakot alapozott meg, amire azonban 
a szomszédunkban kitört háború komoly árnyékot vet. 
Sérülnek a beszerzési láncok, drágulnak az alapanya-
gok, aminek máris vannak jelei. Magyarország számára 
nem a szankciók kiterjesztése a megoldás, hanem a 
mielőbbi béke. De addig is, amíg ez eljön, a vállalkozók 
bölcsen teszik, ha többféle vészforgatókönyvet tartanak 
az asztalfiókjukban.

Miklóssy Ferenc
a Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi 
és Iparkamara elnöke
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KAMARAI HÍREK
    RÖVIDEN                                                                      

GAZDASÁGI ÉVNYITÓ PARTNERTALÁLKOZÓ
    KÉPRIPORT                                                                    

KÉT ÚJABB ALTÍPUSSAL BŐVÜLT 
A SZÉCHENYI KÁRTYA PROGRAM

SZÉCHENYI BENZINKÚT KÁRTYA
Már igényelhető a maximum 250 millió 
forintos, 0%-os nettó kamatú hitel a 
benzinkutaknak. Az áthidaló hitelt egy 
összegben kell visszafizetni, a futamidő 
legfeljebb 3 év.

A Széchenyi Turisztikai Kártya GO! konst-
rukció keretében elérhető altípus a gép-
jármű üzemanyag-kiskereskedelemmel 
foglalkozó vállalkozások számára a kedve-
zőtlen gazdasági hatások enyhítése érde-
kében kialakított új, kedvezményes felté-
telrendszerű, kiemelt állami kamat-, kezes-
ségi díj, bírálati díj és költségtámogatás-
ban részesített szabad felhasználású 
folyószámlahitel. A hitel 0%-os nettó 
kamaton érhető el.

A többi kondíció és termékfeltétel kapcsán 
a konstrukció megegyezik a Széchenyi 
Turisztikai Kártya GO! feltételrendszerével.

A hitel legfontosabb jellemzői:
•	 kamat- és kezelési költség mentes 

(0,0%)
•	 minimum 1 millió, maximum 250 millió 

forint igényelhető

•	 a futamidő 1, 2 vagy 3 év
•	 nem kell hozzá ingatlanfedezet
•	 szabad felhasználású.

A törlesztés egy összegben, a szerződés 
lejártának napján esedékes.

Azok a benzinkutak igényelhetik, amelyek 
a TEÁOR 4730 Gépjárműüzemanyag-
kiskereskedelem tevékenységi kör sze-
rinti tevékenységet fő- vagy melléktevé-
kenységként legalább 2021. november 
15. óta végzik, nincs lejárt köztartozásuk 
és megfelelnek a kártyaprogram egyéb fel-
tételeinek. A hiteligénylés feltétele a készfi-
zető kezességvállalás, 100 millió forintos 
hitelösszeg felett a bank további biztosíték 
bevonását kérheti. A Széchenyi Benzinkút 
Kártya a Széchenyi Turisztikai Kártya 
GO! igénylési lapjával érhető el, azon sem-
milyen további adatot nem szükséges fel-
tüntetni, illetve nincs semmilyen további 
dokumentáció.

SERTÉSTENYÉSZTÉST TÁMOGATÓ 
AGRÁR SZÉCHENYI KÁRTYA
A takarmányárak folyamatos emelkedése 
és a COVID-járvány miatti piacvesztés-
ből adódó kedvezőtlen gazdasági helyzet 
okozta jövedelem-kiesés miatt a sertés-
tenyésztő mezőgazdasági vállalkozások 

a rendeletben meghatározott sertés 
számosállategységtől függően Agrár 
Széchenyi Kártya hitelük teljes vagy 
meghatározott részösszegére további 
támogatásra lehetnek jogosultak (adott 
jogcímű támogatási szabad keretük 
terhére) 2022. január 1. – 2022. június 
30. között hatályba lépett hitelszerző-
dések esetén. 

Igényelhető hitelösszeg: 500 ezertől akár 
200 millió forint.

A Vállalkozás a hitelkerete megnyitása-
kor annak nagysága, valamint az átme-
neti vagy csekély jogcímű szabad mező-
gazdasági kerete terhére az igazolt álla-
tegységtől függően meghatározott maga-
sabb összegű támogatás mértéke szerint 
a következő támogatásra lehet jogosult 
(amennyiben a szabad támogatási kere-
tébe belefér a magasabb összegű támo-
gatás mértéke):
•	 100% kamattámogatás a hitel teljes 

futamidejére,
•	 100% kezességi díj támogatás a 

kezességvállalás teljes idejére,
•	 teljes kezelési költség támogatás a 

hitel teljes futamidejére,
•	 100%-ra vonatkozó egyéb költség 

támogatás.

Minden olyan kkv igényelheti, mely:
•	 sertéstenyésztéssel foglalkozik – tevé-

kenységei körei között a TEÁOR 0146 
tevékenység szerepel –, és ezen tevé-
kenység végzését a tenyészetében 
tartott, állategységben kifejezett serté-
sállományát az Ügyfélkapun keresztül 
elérhető, webENAR felületről letöltött 
és aláírt „Sertés számosállategység 



76

I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 2 .  T A V A S Z I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 2 .  T A V A S Z

S Z A K K É P Z É SH Á Z U N K  T Á J A

igazoló lap” igénylőlaphoz történő 
csatolásával igazolja a KAVOSZ Zrt. 
számára

•	 rendelkezik legalább egy (25 millió 
forint felett két) lezárt teljes naptári 
évre vonatkozó működési múlttal, 
illetve

•	 MÁK-tól kapott ügyfél-azonosító 
számmal,

•	 nincs lejárt köztartozása, sem lejárt 
hiteltartozása,

•	 megfelel az Agrár Széchenyi Kártya 
Konstrukció Üzletszabályzatában 
meghatározott egyéb feltételeknek.

 
Kamaránk a Széchenyi Kártya Program 
konstrukcióinak igénylése keretében 
végzi a kérelem előkészítését, formai és 
kizáró feltételek egy részének ellenőr-
zését, valamint a konstrukciókhoz kap-
csolódóan szaktanácsadással áll a vál-
lalkozók rendelkezésére a megye hat 
településén (Debrecen,Berettyóújfalu, 
Hajdúböszörmény,Hajdúnánás, Hajdúszo-
boszló, Püspökladány). Kamarai tagjaink 
részére – számos más kamarai szolgálta-
tásunkhoz hasonlóan – térítésmentesen
végezzük az ügyintézést.

Kollégáink készséggel 
állnak rendelkezésükre a 
Széchenyi Kártya Program 
valamennyi konstrukció-

jával kapcsolatban: https://hbkik.hu/
szechenyi-kartya/

HÍD A BANK ÉS A VÁLLALKOZÁSOK 
KÖZÖTT
Az elérhető GINOP Plusz pályázati 
lehetőségekről és a Széchenyi Kártya 
GO! -ról  tartottak online előadásokat a 
Kamarában, március 9-én. Kamaránknak 
a Széchenyi Programirodával partnerség-
ben szervezett online pályázati fórumán 
az előadók hangsúlyozták: azzal, hogy 
a Széchenyi Kártya Program bonyolítá-
sában a kereskedelmi és iparkamara a 

kezdetektől részt vállal, a köztestület való-
jában hidat épít a bankok és a vállalkozá-
sok között.

A GINOP Plusz-1.2.2-22 Magyar Falu 
Vállalkozás-újraindítási Program kere-
tében az 5 ezer fő alatti településeken 
vagy a szabad vállalkozási zónákban 
működő vállalkozások számára vált elér-
hetővé 2-10 millió forintnyi támogatás. 
Dorogi Zoltán, a Széchenyi Programiroda 
tanácsadója (képünkön) elmondta, hogy a 
beruházás keretében új eszközök, gépek 
beszerzése mellett ingatlanfejlesztés és 
információ-technológiai beszerzések is 
megvalósíthatók. A támogatási intenzi-
tás Hajdú-Bihar megyében 70%, melyből 
50% előlegként felvehető. A fenntartási 
kötelezettség 3 év. Erre a forrásra KATA-s 
egyéni vállalkozók nem pályázhattak. (A 
pályázatok benyújtásának határideje 
március 31. volt.)

A GINOP pályázatok részét képező piac-
felmérés kapcsán elhangzott, hogy az 
utóbbi években a piaci ár alátámasztása 
terén a megszokott 3 árajánlatos eljárás 
helyett egy piacfelmérést szükséges 
benyújtani. Az új eljárás egyre elterjed-
tebb a pályázatok körében, az eljárás egy-
szerűbb, ugyanakkor van számos sajátos-
sága is. Ezen változások megismerése 
hozzájárul a hatékonyabb pályázati mun-
kához, a hiánypótlások mérsékléséhez. 
Buzás László, a Széchenyi Programiroda 
térségi vezető tanácsadója hangsúlyozta, 
hogy a piacfelmérés okoz némi fejtörést 
a vállalkozásoknak. Ha nem pontosan 
van kitöltve a dokumentáció, az irányító 

hatóság visszaküldi hiánypótlásra. Az 
előadó virtuálisan végigvezette hallgató-
ságát mindazokon a teendőkön, hogy az 
eszközbeszerzés kapcsán mit kell tennie 
annak, aki egyszerűsített és mit annak, 
aki sztenderd piacfelmérést készít.

A Széchenyi Kártya GO! konstrukciókat 
Lente Annamária és Ábrókné Vámos Erika, 
a HBKIK Széchenyi Kártya Program ügyin-
tézői mutatták be az érdeklődők számára. 
A speciálisan a vállalkozások újraindítá-
sát segítő Széchenyi Kártya GO! hitel-
termékek – Széchenyi Likviditási Hitel 
GO!, Széchenyi Beruházási Hitel GO!, 
Széchenyi Kártya Folyószámlahitel 
GO!, Széchenyi Turisztikai Kártya GO!, 
Széchenyi Benzinkútkártya, Széchenyi 
Mikrohitel GO!, Széchenyi Lízing 
GO!, Agrár Széchenyi Beruházási 
Hitel GO!, Agrár Széchenyi Kártya, 
Sertéstenyésztést támogató Agrár 
Széchenyi Kártya – a hazai kis- és közép-
vállalkozások eredményes működését 
szolgálják. Ezek a konstrukciók célzott 
módon biztosítják a vállalati működés 
fenntartásához, fejlődéséhez szükséges 
forrásokat, lehetővé teszik a vállalkozások 
beruházási elképzeléseinek megvalósítá-
sát, segítik a cégek likviditási helyzetének 
stabilizálását, továbbá segítenek a normál 
üzletmenet visszaállításában, a működés 
újraindításában, és a jövőbeli növekedés 
biztosításában.

A HBKIK 2002 óta összesen 11 ezer 526 
darab hitelkérelmet fogadott be, 111 milli-
árd 560 millió forint értékben. A Sberbank 
károsult ügyfelei kapcsán elhangzott, hogy 
a meglévő Széchenyi Kártyáikat átvihetik 
másik bankba. 

Az online fórumot élénk érdeklődés kísérte  
a vállalkozók részéről, akik az online (chat) 
felületen keresztül kérdéseket is intézhet-
tek az előadókhoz.

Petneházi Attila 

KÖZELGŐ HATÁRIDŐ A DUÁLIS KÉPZŐHELYEK 
NYILVÁNTARTÁSBA VÉTELÉBEN
   SZAKÉRTELEM                                  
Az elmúlt két évben a duális szakkép-
zés, valamint az abba történő bekap-
csolódás lehetősége, módja nagyon 
sokat változott.

Többek között megkezdődött az OKJ-s 
szakmák fokozatos kivezetése, ezzel 
együtt az iskolarendszerben tanulók eseté-
ben a tanulószerződés és együttműködési 
megállapodás kötésének lehetősége is.

Sokat változott a normatíva – jelenleg 
önköltség – igénybevételének, elszámolá-
sának, valamint felhasználásának módja, 
lehetőségei.

Szintén változások léptek életbe a kamarai 
nyilvántartásba vétellel kapcsolatban is, 
és ezzel valamennyi, a jövőben duális 
képzésben szerepet vállaló képzőhely 
számára nagyon fontos dátum közeledik.

A szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. 
törvény 125. § (6) bekezdése alapján a 
gazdasági kamara 2022. augusztus 
31-éig hivatalból felülvizsgálja a régi 
Szkt. szerinti gyakorlati képzés folytatá-
sára jogosult szervezetek közhiteles ható-
sági nyilvántartását, és azt, aki a duális 
képzőhelyre e törvényben meghatározott 
szabályoknak megfelel, a duális képzőhe-
lyek nyilvántartásába felveszi.

Aki e törvény hatálybalépésekor a régi 
Szkt. szerinti gyakorlati képzést folytató 
szervezetként a gazdasági kamara ilyen 
nyilvántartásában szerepel, az e bekez-
désben határozott határnapig duális kép-
zőhelyként – nyilvántartásba vétel nélkül 
is – részt vehet a szakirányú oktatásban.

Mindez azt jelenti, hogy 2022. szeptem-
ber 1-től kizárólag azon duális képzőhe-
lyek foglalkozhatnak gyakorlati képzéssel, 
melyeket a területileg illetékes kamara az 
új rendszer szerinti nyilvántartásba vett.

Jelenleg Kamaránk 134 db képzőhelyet 
vett nyilvántartásba a megyében, mely 
mindössze 31%-a azon képzőhelyek-
nek, akik 2021-ben azt nyilatkozták, hogy 
továbbra is részt szeretnének venni a gya-
korlati képzésben (lásd 1. ábra).

Kérjük azokat a jelenlegi vagy jövőbeni 
képzőhelyeket, akik 2022. szeptember 
1-től is szeretnének fogadni tanulókat 
duális képzés keretében és még nem 
kérték Kamaránktól a nyilvántartásba 
vételüket, hogy forduljanak bizalommal 
duális képzési tanácsadó kollégáink-
hoz, és egyeztessenek velük a következő 
elérhetőségeken:

Gáborjáni Szabó Edit:
+36 52 500 747; +36 20 618 2068

gaborjani.szabo.edit@hbkik.hu

Harcsa Attila:
+36 52 500 724; +36 20 266 7535

harcsa.attila@hbkik.hu

Péterné Mangu Erika:
+36 52 500 726; +36 20 268 3995

peterne.mangu.erika@hbkik.hu

Szénási Nóra:
+36 52 500 742; +36 20 265 9400

szenasi.nora@hbkik.hu

Vásárhelyi Sándor István:
+36 52 500 712; +36 20 267 0300

vasarhelyi.sandor@hbkik.hu
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KITEKINTŐSZAKKÉPZÉS

EGYÜTTMŰKÖDÉS A VÁLLALKOZÁSOK 
VERSENYKÉPESSÉGÉNEK FOKOZÁSÁRA
    BESZÁMOLÓ                                                                  
Kamarai együttműködési megál-
lapodást írtak alá az Északkelet-
Magyarországi Gazdaságfejlesztési 
Zóna vállalkozásai versenyképes-
ségének fokozására.

Az Északkelet-magyarországi Gazdaság-
fejlesztési Zóna vállalkozásai versenyké-
pességének fokozására, a 2021-2027 
közötti európai uniós gazdaság- és vál-
lalkozásfejlesztési pályázati forrásainak 
eredményesebb felhasználására együtt-
működési megállapodást írt alá Palkovics 
László innovációs és technológiai minisz-
ter, kormánybiztos az érintett megyék – 
Borsod-Abaúj-Zemplén, Hajdú-Bihar, He- 
ves, Jász-Nagykun-Szolnok, Nógrád és 
Szabolcs-Szatmár-Bereg – kereskedelmi 
és iparkamarai elnökeivel február 7-én, 
Budapesten.

Palkovics László, az Északkelet-ma-
gyarországi Gazdaságfejlesztési Zóna kor-
mánybiztosa kiemelte, a területen gyor-
sítani kell az együttműködést a magyar-
országi beszállítói háttér erősítésében, 
a magyar tulajdonú vállalatok továbbfej-
lesztésében. Ebben a munkában a magyar 
kormány partnerként számít a kamarákra. 
Megjegyezte, hogy a magyar tulajdonú vál-
lalatok jelentős része az elmúlt időszakban 
jó irányban fejlődött, de még van tennivaló 
a digitalizáció, a vállalati rendszerek alkal-
mazása területén.

A hazai egyetemi rendszer átalakítása is 
azt a célt szolgálja, hogy a felsőoktatási 
intézmények a korábbinál intenzívebb kap-
csolatot alakítsanak ki a gazdasággal. A 
modellváltó egyetemek 2021-2022 között 

jelentős finanszírozási többlettel rendel-
keznek, emellett támogatja az intézménye-
ket az egyetemfejlesztési projekt is, míg 
kapcsolódásukat a gazdasághoz a science 
parkok, az ipari parkok rendszere segíti.

A miniszter hangsúlyozta, a gazdaság-
fejlesztéshez szorosan kapcsolódik a 
szakképzési rendszer átalakítása, ennek 
sikerét mutatja, hogy az elmúlt időszak-
ban jelentősen nőtt a szakképzési intéz-
ményekbe felvettek száma.

Fontos eleme volt az átalakításnak az 
oktatók helyzetének rendezése, a jövedel-
mük emelése, a szakképzésben tanulók 
ösztöndíjrendszerének létrehozása, illetve 
az ágazati tanácsokban a gazdaság sze-
replői közvetítik a szakképzéssel szem-
beni igényt.

A miniszter beszélt arról is, hogy a kitű-
zött északkelet-magyarországi infrastruk-
turális fejlesztések teljesültek, további 
autópályák épülnek és vasútfejleszté-
sek lesznek. Példaként említette, hogy a 
Budapestet elkerülő V0 vasúti körgyűrű fej-
lesztése gazdasági hatással lesz majd az 
ország minden részére, főleg az áruszál-
lítás terén, és vasútlogisztikai fejlesztések 
indulnak Záhonynál is.

A Magyarországra érkező beruházásokat 
tekintve a 2021-es év az egyik legjobb 
évnek bizonyult, és a 2022-es még ennél 
is jobb eredményeket hozhat.

TÁJÉKOZTATÓ DUÁLIS KÉPZŐHE-
LYEK RÉSZÉRE AZ ERASMUS PROG-
RAMBAN RÉSZTVEVŐ TANULÓKKAL 
KAPCSOLATBAN

Egyre több képzőhely fordul Kamaránkhoz azzal 
kapcsolatban, hogy a duális képzésben rész-
tevő tanulójuk néhány hetes külföldi, ERASMUS 
mobilitásban vesz részt és ebben az időszak-
ban milyen szabályok vonatkoznak a náluk folyó 
képzésre. 

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, valamint 
a Saldo Zrt. ezzel kapcsolatos szakmai vélemé-
nye alapján a következőket kell mindenekelőtt 
szem előtt tartani:

A szakképzésről szóló 2019. évi CXXX. tv. 76.§ 
(1) bekezdése úgy rendelkezik, hogy a tanuló 
teljesítheti a szakirányú oktatását külföldön is, 
amennyiben ez az oktatás célját szolgálja, de 
ennek időtartama a teljes szakirányú oktatás 
időtartamának az egynegyedét nem haladhatja 
meg, valamint a külföldi szakmai programon való 
részvétel alapja, hogy a duális képzőhely és az 
iskola egyeztetnek róla.

Amennyiben a fentiek tükrében a lehetőség 
adott, a szakképzési munkaszerződéssel fog-
lalkoztatott tanulóval kapcsolatban három esetet 
különböztetünk meg az iskola és a duális képző-
hely által közösen elkészített képzési program 
alapján.
1.	 Ha a mobilitás során a tanuló olyan tan-

anyagelemet sajátít el, melynek oktatását 
a képzési program alapján egyébként a 
szakképző intézmény végzi, akkor a kül-
földön töltött idő iskolai napnak számít, így 
a duális képzőhely adókedvezményt nem 
érvényesíthet.

2.	 Abban az esetben, ha a mobilitás alatt a 
tanuló által elsajátított tananyagelem a 
képzési program alapján duális képzőhe-
lyen elsajátítandó, akkor ez duális képző-
helyen töltött időnek minősül, így csökkentő 
tétel is érvényesíthető.

3.	 Előfordulhat olyan eset, amikor a tanuló 
a külföldön végzett feladata nem tudható 
be a képzési program alapján sem duális 
képzőhelyen végzett feladatnak, sem isko-
lában elsajátítandó tananyagelemnek. 
Ebben az esetben a képző intézmény 
kikérheti a duális képzőhelytől a tanulót, 
azaz mentesítést kérhet a duális képző-
helyen való megjelenés alól, melyre a kép-
zőhely a tanulónak a munkavégzési köte-
lezettség alóli mentesítésével, vagy sza-
badság kiadásával tud szabadidőt biztosí-
tani. Ez utóbbi esetében a szabadság idő-
tartamára csökkentő tétel is elszámolható.

Amennyiben a fenti lehetőség olyan tanulóval 
kapcsolatban áll fenn, aki még a régi rendszer 
szerinti tanulószerződéssel vesz részt a duális 
képzésben, akkor az alábbiakat fontos figye-
lembe venni:
•	 A régi szakképzésről szóló törvény értel-

mében a tanulót a pénzbeli juttatás a tanu-
lószerződés hatálybalépésének napjától, 
teljes hónapra illeti meg és a hiányzása 
iskola által igazolt. Ugyanakkor a mobili-
tás alatti időszak alatt a duális képzőhely 
csökkentő tételre nem jogosult, mivel ezen 
idő alatt a gyakorlati képzés nem a képző-
helyen teljesül.

•	 Előfordulhat, hogy szükséges lesz az elma-
radt gyakorlat pótlása. Fontos figyelni rá, 
hogy kizárólag az összefüggő szakmai 
gyakorlat és az összefüggő szakmai gya-
korlaton keletkezett mulasztás pótolható a 
nyári szünet ideje alatt.

ERASMUS PROGRAMBAN RÉSZTVEVŐ TANULÓK 
DUÁLIS KÉPZŐHELYEKEN
   SZAKÉRTELEM                                  
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ÜZLETI LEHETŐSÉGEK PAKISZTÁNBAN
Magyar – Pakisztáni Üzleti fórumot szerve-
zett január 26-án Kamaránk együttműködésben 
a budapesti Pakisztáni Nagykövetséggel és az 
Iszlámábád-i székhelyű All Pakistan Business 
Forummal. Az online fórumon hat magyar és 
hét pakisztáni vállalkozás vett részt. A 220 millió 
lakosú közép-ázsiai ország számos területen 
kínál üzleti és együttműködési lehetőségeket 
a Hajdú-Bihar megyei és azon kívüli magyar 
vállalkozások számára, többek között a mező-
gazdaság és élelmiszeripar, a vízgazdálko-
dás, a szennyvíz és hulladék-feldolgozó 
technológiák, turizmus valamint a smart city 
megoldások terén is. Nemcsak a két ország 
jelent potenciális piacot a partnerek számára, 
hanem a kapu szerep is: Magyarország, mint 
az európai és Pakisztán, mint a közép-ázsiai 
piac kapuja. Amennyiben a felek megbízható 
üzlet partnerre találnak egymás között – ebben 
segítséget nyújt a HBKIK és az All Pakistan 
Business Forum – jelentős piacra juthatnak az 
együttműködés kiaknázásával. A megbeszé-
lésen résztvevő felek megállapították, hogy a 
fórumot nem egyszeri eseménynek tekintik, 
hanem a gyümölcsöző együttműködés kezdő 
lépésének.

NAGYKÖVETI LÁTOGATÁSOK
Désirée Bonist, a Holland Királyság magyar-
országi nagykövetét Miklóssy Ferenc, a Hajdú-
Bihar Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 
elnöke és Dr. Skultéti Éva főtitkár fogadta 
február 17-én Kamaránkban. A találkozó során 
áttekintették a két ország gazdasági kapcsola-
tait, illetve a kis- és középvállalkozások együtt-
működésének lehetőségeit. A nagykövet mellett 
a találkozón részt vett Szabó Éva gazdasági és 
kereskedelemfejlesztési vezető tanácsadó is.

Április 12-én Bial Tibor, a Cseh Köztársaság 
nagykövete látogatott Kamaránkba. A nagy-
követet Dr. Skultéti Éva, a HBKIK főitkára és 
Kőrösi Vanda EEN regionális vezető  fogadta. 
A találkozón részt vett Egressy Dóra a 
CzechTrade Hungary képviseletében, valamint 
Póser Zoltán, az EDC ügyvezetője, a HBKIK 
alenöke. A találkozó fókuszában a 2022. május 
24-én közös szervezésben megvalósuló City 
for the Future 2022 Budapest: V4 Smart City 
Expo & B2B Forum állt.

KAMARÁNKBA LÁTOGATOTT 
A TAITRA BUDAPESTI IRODÁJÁ-
NAK ÚJ IGAZGATÓJA

Bemutatkozó látogatást tett Kamaránkban már-
cius 8-án Mario Tsai, a Tajvani Kereskedelmi 
Külképviselet (TAITRA) budapesti irodájának 
új igazgatója. A Kamarának több évre vissza-
nyúló sikeres együttműködése van a TAITRA 
budapesti képviseletével, amelynek köszönhe-
tően már számos közös rendezvény, webinár 
és üzleti delegáció szervezése valósult meg. 
Az igazgatót Dr. Skultéti Éva főtitkár fogadta. 
A találkozó során megállapodtak az eddigi 
sikeres partnerség folytatásában és áttekin-
tették a két szervezet további lehetséges kap-
csolódási pontjait. Az igazgató mellett a talál-
kozón részt vett Füstös Nándor vezető keres-
kedelmi tanácsadó és Wieland Antal kereske-
delmi tanácsadó.

CITY FOR THE FUTURE 2022 BUDAPEST: 
V4 SMART CITY EXPO & B2B FORUM – 
MÁJUS 24.
A Cseh Köztársaság Budapesti Nagykövetsége, 
a budapesti CzechTrade iroda, a Brno-i 
Regionális Kereskedelmi Kamara, a Hajdú-
Bihar Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, 
a Települési Önkormányzatok Országos 

Szövetsége (TÖOSZ), a Digitális Jólét Program, 
az Óbudai Egyetem, és a Dél-Morva Innovációs 
Központ (JIC) közös rendezvényt szervez City 
for the Future 2022 Budapest: V4 Smart City 
Expo & B2B Forum címmel 2022. május 24-én 
Budapesten, a Hungexpon. Az Expo és B2B 
Fórum keretében a látogatók megismerked-
hetnek az okosvárosok aktuális technológiai 
trendjeiről, és találkozhattak a V4 régió inno-
vatív okosváros szolgáltatóival.
A rendezvény az Enterprise Europe Network 
hálózat támogatásával valósul meg. 
További információ és regisztráció:

Kőrösi Vanda
EEN regionális vezető
Telefon: +36 52 500 725
E-mail: korosi.vanda@hbkik.hu 

HOLLAND ÜZLETI FÓRUM – JÚNIUS 9., 
HBKIK

Kamaránk a Holland 
Királyság Nagykövet-
ségével és az EDC 
Debrecen Város- és 
Gazdaságfejlesztési 
Központtal együtt-

működésben Holland Üzleti Napot szervez 
2022. június 9-én. A HBKIK székházában meg-
rendezésre kerülő fórumon résztvevő vállalko-
zások tájékozódhatnak a holland befektetési és 
együttműködési lehetőségekről valamint céga-
lapítással kapcsolatos hasznos információkat 
is kaphatnak. 
A rendezvényen való részvétel ingyenes, de 
előzetes regisztrációhoz kötött. További infor-
máció és regisztráció:

Kőrösi Vanda
EEN regionális vezető
Telefon: +36 52 500 725
E-mail: korosi.vanda@hbkik.hu

NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK
   VÁLOGATÁS                                  

SZÖVETSÉGBEN A VÁLLALKOZÓKKAL
    KÖZLEMÉNY                                                                  
Magyarország Kormánya és a Magyar Kereskedelmi 
és Iparkamara stratégiai együttműködési megállapo-
dást kötött 2022. február 19-én, a  gazdaság fejlődé-
sének és szerveződésének előmozdítása, az  üzleti 
forgalom fellendítése, a  piaci magatartás tisztessé-
gének garantálása, valamint a  gazdasági tevékeny-
séget folytatók általános, együttes érdekérvényesíté-
sének elősegítése érdekében.

A gazdaságstratégiai együttműködési célkitűzé-
sek között szerepel:
•	 A kkv-stratégia felülvizsgálata, mely a koro-

navírus okozta válság miatt megváltozott 
környezet kihívásaira megfelelő választ ad. 
A stratégia felülvizsgálatában és nyomon 
követésében a Kamara jelentős szerepet 
vállal.

•	 Vállalkozási Innovációs Tanács felállítása 
az egyetemi, kutatói szféra és a vállalko-
zói szektor közötti tudásáramlás fejlesz-
tése céljából. Az innovációs rendszerben a 
vállalkozói érdekek megfelelő súlyú meg-
jelenítése érdekében a Tanácsban helyet 
kapnak a Kamara képviselői is. A kuta-
tás-fejlesztési és innovációs tevékeny-
ség erősítését úgy kell végrehajtani, hogy 
annak eredményei minél nagyobb arány-
ban hasznosuljanak hazai vállalkozá-
soknál. Kiemelt feladat a főiskolai, egye-
temi kutatóhelyek és vállalkozások közötti 
együttműködés, valamint a két szféra 
közötti tudásáramlás támogatása, melyben 
a Kamara közvetítő szerepét tovább kell 
erősíteni.

•	 Az uniós források felhasználásának meg-
szervezése során figyelemmel kell arra 
lenni, a források legnagyobb része köz-
vetlen vállalkozásfejlesztési célokat szol-
gáljon. A következő uniós ciklusban a vál-
lalkozói érdekek érvényesítése céljából a 
Kamara továbbra is szerepet vállal a forrá-
sok allokációjának meghatározása és azok 
monitorozása terén.

•	 A Kormány és a Kamara megállapodott 
abban, hogy a Széchenyi Kártya Program 
rendszeres monitorozása és értékelése 
alapján folyamatosan felülvizsgálják a kon-
díciókat. A működés fenntartása érdekében 
biztosítani kell az ehhez szükséges költ-
ségvetési forrásokat, illetve kezességválla-
lásokat és viszontgaranciákat. A stratégiai 
megállapodás aláírói támogatják, hogy a 
Széchenyi Kártya Program hálózata kerül-
jön bevonásra az uniós forrású visszatérí-
tendő, gazdaságfejlesztést szolgáló kkv-hi-
telprogramok kidolgozásába, annak érde-
kében, hogy azok még szélesebb körben 
és hatékonyabban jussanak el a hazai vál-
lalkozásokhoz. A Kormány és a Kamara 
továbbá megvizsgálja a vállalkozásfinan-
szírozási piacról hiányzó biztosítási termé-
kek és hitelgaranciaként szolgáló eszközök 
piacának fejlesztési lehetőségeit.

•	 A Kamara a gyakorlati képzés orszá-
gos koordinációjának legfőbb letétemé-
nyese, ezért kiemelten fontos a számára 
törvényben rögzített szakképzési felada-
tok további erősítése. Emellett a verseny-
képességi szempontból kiemelten fontos 
duális képzési rendszer további fejlesztése, 
valamint a felsőoktatás keretrendszerében 
a gazdasági szereplők jelenlétének további 
növelése szükséges a modellváltó egye-
temek bázisán. A kamarai jelenlét erősí-
tése fontos a felnőttképzés területén is, 
kiemelve a szakmai mester végzettség 
pozícionálását.

•	 A vállalkozói menedzsment és pénzügyi 
kultúra erősítése is kiemelt célként szere-
pel az együttműködésben. Gondoskodni 
kell a kamarai vállalkozásfejlesztési progra-
mok folytatásáról, az uniós forrásból finan-
szírozott elért eredményeinek áttekintését 
követően. A vállalkozások digitális képes-
ségeit fejlesztő Modem Vállalkozások 
Programban és a vállalkozói menedzs-
ment és pénzügyi kultúrát erősítő Országos 
Mentorprogramban létrejött kompetenciá-
kat - a szükséges finanszírozás biztosítása 
mellett - be kell építeni a kamarai kompe-
tenciák közé. 

A stratégiai megállapodás kitér arra is, hogy a 
magyar gazdaság sikeres működésének alapját 
képező sarokkövek az alábbiak:
1.	 a gazdasági teljesítmény, a GDP az EU 

átlagát 2-3 százalékponttal meghaladó 
ütemének fenntartása a pénzügyi mutatók 
egyensúlyának megőrzése mellett;

2.	 a beruházási ráta 25 százalék fölötti szint-
jének biztosítása;

3.	 a munka alapú társadalom és a közel teljes 
foglalkoztatás fenntartása; ehhez kapcso-
lódóan a munkanélküliségi ráta 4 százalék 
alatt maradjon, és a foglalkoztatási ráta az 
EU élvonalába tartozzon;

4.	 a gazdasági versenyképesség, a termelé-
kenység folyamatos javítása, a tudásalapú 
társadalom mélyítése, a gazdaság duális 
szerkezetéből fakadó kihívások kezelése;

5.	 a kifektetési politika erősítése, tőkeexport 
támogatása;

6.	 a fenntarthatóság vezérelt és a növekedést 
támogató, vállalkozásbarát adórendszer 
biztosítása; ennek érdekében az adóék 
további csökkentése;

7.	 a gazdasági növekedés finanszírozási, 
támogatási-, hitel- és tőke-forrásainak 
megteremtése.

BEHARANGOZÓ



1312

I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 2 .  T A V A S Z I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 2 .  T A V A S Z

BÖRZEKITEKINTŐ

Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

ÜZLETI AJÁNLATOK
    VÁLOGATÁS                                                                      

Lengyel cég exkluzív fa kézitáskákat 
gyárt, amely régi technológián és 

famegmunkáláson alapul, a minimalizmus 
és a klasszikus egyszerűség jegyében. A 
vállalkozás szeretne forgalmazókat találni 
innovatív termékének külföldön történő 
értékesítésére. BOPL20220325014

K  isállat-kiegészítőkkel kereskedő 
cégeket keres egy új anyagok fej-

lesztésére szakosodott olasz startup, 
amely komposztálható és könnyen zárható 
kutyáknak való hulladékzsákot fejlesztett 
és szabadalmaztatott. BOIT20220406015  

O  lasz cég szabadalmaztatott techno-
lógiát kínál a spirulina alga termelési 

folyamatának optimalizálására élelmiszeripari 
felhasználásra. TOIT20220407025

Finn konyhabútor nagykereskedő kony-
hai vasalat- és bútorelemgyártókat vagy 

nagykereskedőket keres. BRFI20220218008

H olland digitális életmód kiegészítők-
kel foglalkozó cég európai partnert 

keres gamer íróasztalok és székek gyár-
tásához. BRNL20220217001

Holland kutatóintézet olyan aeroszol szen-
zoros technológiákat keres, amelyek 

segítségével kimutatható a káros növényvé-
dőszer-koncentráció a járművek utasterében. 
TRNL20220406027 

Dán biotechnológiai startup disztribúto-
rokat keres a kognitív funkciókat előse-

gítő egészségügyi italához. BODK20220406001

L    engyel parketta (fapadló) gyártó cég 
olyan disztribútorokat keres, akik Európai 

Unióban található lakberendezési üzletekkel 
kapcsolatban állnak. BOPL20220405016

D    él-franciaországi székhelyű lószer-
számokat, lovaglófelszereléseket és 

lovaglóruházatot árusító cég bolti készletének 
feltöltéséhez új lovasfelszerelés beszállítókat 
keres. BRFR20220325036

Jelentkezés és további ajánlatok:  
www.enterpriseeurope.hu

lipcsey.agnes@hbkik.huA képek illusztrációk.

Kamaránk törökországi tanul- 
mányúton vett részt idén márciusban 
a Turkey – EU Business Dialogue 
(TEBD) projekt keretében. A projekt 
átfogó célja a tudástranszfer erősí-
tése a török kamarák és az EU-ban 
működő társaik között, ezzel is előse-
gítve az EU és a török üzleti közös-
ségek integrációját. Az ötödik alka-
lommal megszervezésre került tanul-
mányút Kappadókia régió és az 
EU közötti üzleti együttműködésre 
összpontosított.

A tanulmányút során ellátogattunk a 
Kayseri Kereskedelmi Kamarába, a 
Kayseri Iparkamarába és a Nevsehir 
Kereskedelmi és Iparkamarába, vala-
mint céglátogatásokon vettünk részt. 
A projekt keretében megismerkedhet-
tünk a régió gazdasági lehetőségeivel 
és a kiemelt szektorokkal.

Az 16 917 km2 területtel és mintegy 1,4 
millió fő lakossal rendelkező Kayseri a 
régió központja. A 9. leginnovatívabb, 
és a 18. legversenyképesebb város 
Törökországban.

A kiváló közlekedési infrastruktúrá-
val rendelkező (40 darab nemzet-
közi és belföldi repülőjárat, 1136 km 
autópálya, napi 7 személyvonat és 10 
tehervonat, szállítmányozási lehető-
ség Sinop, Samsun, Trabzon, Mersin 
és Iskenderun kikötőkbe) település 
a térség kereskedelmi, logisztikai és 

egészségügyi centruma. Kaysery 
exportja 2021-ben elérte 3,6 millió 
dollárt. Exportjuk 45%-a Európába 
irányul.

Főbb exportcikkeik: bútoripari ter-
mékek, háztartási készülékek, egyéb 
nemesfémek, elektromos vezeté-
kek és kábelek, fémipari termékek. 

A felsorolt területeken kívül kiemelt 
szektorként tekinthetünk az élelmi-
szeriparra és az ipar 4.0-ra.

Amennyiben érdeklődik törökországi 
üzleti lehetőségek iránt, kérjük, lépjen 
kapcsolatba az Enterprise Europe 
Network hálózat debreceni irodájával 
az alábbi elérhetőségeken:

Kőrösi Vanda
EEN regionális vezető
Telefon: +36 52 500 725
E-mail: korosi.vanda@hbkik.hu

ÜZLETI LEHETŐSÉGEK TÖRÖKORSZÁGBAN
   BESZÁMOLÓ                                  

Üzletfejlesztés karnyújtásnyira
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C Í M L A P O NC Í M L A P O N

HAJDÚ-BIHAR REMEKÜL TELJESÍT
    RIPORT                                                            
Hagyományteremtő szándékkal 
rendezte meg Gazdasági évnyitó 
partnertalálkozóját a Hajdú-Bihar 
Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 
(HBKIK) február 4-én Debrecenben, 
a Kölcsey Központban, melyen 
részt vett Varga Mihály pénzügy-
miniszter is. 

Miklóssy Ferenc, a HBKIK elnöke 
köszöntőjében hangsúlyozta, hogy 
Debrecen és a térség rendkívül dina-
mikusan fejlődik, amiben kulcsszerepe 
van a Kormány támogató hozzáállásá-
nak. „Itt mindenki a növekedésre kon-
centrál, és ez meg is látszik az ered-
ményeken. Egyre többen ismerik fel, 
hogy ide bizony érdemes befektetni. 
A 2003 és 2008, valamint a 2013-
2020 közötti időszakot összevetve az 
látszik, hogy míg hazánk 2003-2008 
között a nemzetközi konjunktúra elle-
nére sem volt képes arra a vonatra 
felszállni és hendikeppel zárta az évti-
zedet, 2013-at követően viszont az 
ország olyan gazdasági pályára került, 
hogy az EU-átlagot duplán meghaladó 
növekedést produkált. Ezt a lendületet 
átmenetileg megtörte ugyan a COVID, 
de bízunk benne, hogy hamarosan 
visszatérünk a felfelé ívelő pályára” – 
mondta a Kamara elnöke.

Csörgő adóforintok

Spander Zsolt, a NAV Hajdú-Bihar 
Megyei Adó- és Vámigazgatósága 
igazgatója is csupa olyan adatról 
és gazdasági teljesítményről tudott 
beszámolni, amelyek csak megerő-
sítették a Miklóssy Ferenc által mon-
dottakat. – Adó- és járulékbevételek 
terén 12,8 százalékos növekedés volt 

tavaly a megyében, ami arra utal, hogy 
a jól átgondolt válságkezelés „csörgő 
adóforintokban” is megmutatkozott. A 
gazdálkodó szervezetek és az egyéni 
vállalkozók száma ugyancsak nőtt. A 
járvány ellenére a foglalkoztatottak 
száma meghaladja a járvány előtti 
szintet, átlagbér tekintetében pedig azt 
tudom mondani, hogy az elmúlt két 
évben két számjegyű volt az átlagbér 
növekedése a megyében. A hajdú-bi-
hari cégek árbevétele tavaly 13,5 szá-
zalékkal nőtt, ami magáért beszél – 
sorolta az eredményeket az igazgató, 
aki a járványkezelés adóügyi vonat-
kozásaira is kitért. Ez utóbbiak révén 
súlyos milliárdok maradtak a pandé-
mia miatt nehéz helyzetbe került vál-
lalkozásoknál. A megyénkbeli TOP 
100-as adózókról Spander Zsolt azt 
mondta, hogy az élcsapatuk évtizedek 
óta stabil, közülük 11 cég az orszá-
gos TOP 500-as listára is felkerült, 
ami szintén beszédes eredmény. A 
megye exportjának 85 százalékát ez 

a vállalati kör adja, melyből a cégek 
95 százaléka a jogszabályok alapján 
megbízható adósnak minősül, és ked-
vezményekre jogosult.

Profi szemlélettel

Parragh László, a Magyar Kereske-
delmi és Iparkamara (MKIK) elnöke 
is őszinte elismeréssel szólt azokról 
a gazdaságfejlesztési eredmények-
ről, amiket Debrecen és térsége 
évek óta produkál. „Tanítani kellene, 
ahogyan átgondolták a helyi gazda-
ságot, amilyen stratégiát dolgoztak ki 
a befektetők fogadására és amilyen 
profi szemlélettel teszik itt a dolgu-
kat; egyébként nemcsak a gazdasági 
életben, hanem például az infrastruk-
túra-fejlesztés vagy éppen az oktatás 
terén” – kezdte mondandóját az elnök, 
hozzátéve, hogy hathatós kormányzati 
támogatás nélkül nemhogy országo-
san, de települési szinten se lehetne 
úgymond szintet ugrani. Parragh 

László hosszan sorolta azokat az 
eredményeket, amelyek a járvány-
kezelés kapcsán kamarai közben-
járásra születtek meg. Szólt az ipa-
rűzési adó kényszerű megfelezéséről, 
a válságba került ágazatok (például a 
turizmus, a vendéglátás) megsegíté-
séről, vagy éppen az újraindításhoz 
szükséges hitelkeretek előteremtésé-
ről. Mindezt kellő gyorsasággal, a kor-
mánnyal partnerségben tudta az ipar-
kamara elérni.

30 éves rekord

Varga Mihály pénzügyminiszter szerint 
a 2021-es teljes évre 6,8-6,9 száza-
lékos gazdasági növekedés várható, 
ami az elmúlt harminc év legjobb 
adata. A politikus azt mondta, hogy 
az idén csökken ugyan a növekedés 
üteme, de szerinte így is meghaladja 
majd az 5 százalékot. A gazdaság-
fejlesztés mellett a fogyasztói oldal 
határozza meg a gazdasági növeke-
dést 2022-ben – tette hozzá a tárca-
vezető. – Világjelenség, hogy a gazda-
sági növekedés üteme alább hagyott, 
és ez az elkövetkező egy-két évre is 
vélhetően igaz lesz. A világgazdaság 
növekedését fékezik a magas energia-
árak, a fokozódó inflációs nyomás. A 

magyar gazdaság 3. negyedéves len-
dülete még megvan, és remélhetően 
kitart a 4. negyedévre is. Azt várjuk, 
hogy a tavalyi egész éves növekedé-
sünk jóval az EU átlaga fölött marad 
– fogalmazott a pénzügyminiszter. 
A teendők kapcsán szólt arról, hogy 
a nagyrészt importált magas inflá-
ció még jó ideig velünk marad, amit 
kezelni kell. Tavaly 34(!) százalékkal 
nőttek a termelői árak idehaza. „Az 
intézkedéseink azt célozzák, hogy 
megmaradjanak a munkahelyek és 
a családok ne kerülhessenek olyan 
helyzetbe, mint anno a jelzálog-hite-
lezés miatt. Ezért van a hitelmorató-
rium vagy éppen a különféle ársto-
pok. Senki nem akarja a közgazda-
ságtan alapvető elveit „megpatkolni”, 
de meggyőződésünk, hogy átmeneti-
leg igenis lehet segíteni a gazdasági 
szereplőket…” – jelentette ki Varga 
Mihály.

Az előadások után következtek a 
díjátadások:

Elsőként a Napló TOP 100 – 2021 
Gazdasági Díjának átadására került 
sor. Az elismerést Szabó Péter, az 
FAG Magyarország Ipari Kft. ügy-
vezetője kapta. A díjat Vass Kata, a 

Hajdú-Bihari Napló főszerkesztője 
adta át a díjazottnak.

Ezek után a kamarai Sesztina-díjak 
átadására került sor. Dr. Skultéti 
Éva, a HBKIK főtitkára rövid áttekin-
tést nyújtott Sesztina Jenő, a névadó 
munkásságáról, valamint ismertette a 
díj odaítélésének feltételeit. A kitün-
tetést az a személy vagy szervezet 
kaphatja, aki vagy amely hosszabb 
időn át egy gazdálkodó szervezet, 
vagy szakma érdekeit meghaladó, a 
megye gazdaságának egészét szol-
gáló kiemelkedő teljesítményt nyúj-
tott, illetve több éves munkássága, 
egyenletes, kiemelkedő tevékeny-
sége alapján jelentősen hozzájárult a 
megye gazdaságának fejlődéséhez. A 
rangos kamarai díj E. Lakatos Aranka 
szobrászművész Sesztina Jenő álló 
alakját ábrázoló bronz kisplasztikája 
márványkő alapon.

Ezt követően került sor a díjazot-
tak nevének bejelentésére és a 
méltatásokra.

Sesztina-díjban részesült:
•	 a Richter Gedeon Nyrt. A díjat 

Orbán Gábor vezérigazgató vette 
át.

•	 Pajna Zoltán, a Hajdú-Bihar 
Megyei Közgyűlés elnöke.

•	 Dr. Papp László, Debrecen Megyei 
Jogú Város polgármestere.

A Sesztina-díjakat Miklóssy Ferenc 
HBKIK elnök, Varga Mihály pénzügy-
miniszter és Parragh László MKIK 
elnök adta át a díjazottaknak, akik 
rövid köszönőbeszédükben méltat-
ták Hajdú-Bihar megye és Debrecen 
gazdasági fejlődését, a vállalkozá-
sok és a döntéshozók valamint a 
Kamara közötti sikeres együttműkö-
dés jelentőségét.

Petneházi Attila
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technológia ezzel a gépsorral elérte a 
teljesítőképessége határát. Előfordul, 
hogy 30-35 fős létszám mellett 
havonta 1,5 millió tubust gyártunk. A 
3 műszakos munkarenddel a környé-
ken egyedülállók vagyunk. A termelé-
sünk egyharmadát külföldre, kéthar-
madát belföldre gyártjuk.

BÁR A SZOMSZÉDUNKBAN DÚLÓ HÁBORÚ AZ 
UTÓBBI HETEKBEN NÉMILEG HÁTTÉRBE SZO-
RÍTOTTA A COVID-19 HÍREIT, NEM FELEDKEZ-
HETÜNK MEG ARRÓL, HOGY A KORONAVÍ-
RUS-JÁRVÁNY VILÁGSZERTE KOMPLETT ÁGA-
ZATOKAT KÉNYSZERÍTETT A „LEÁLLÓSÁVBA”. 
A TUBUS KFT. E TEKINTETBEN HOGYAN 
VÉSZELTE ÁT AZ ELMÚLT KÉT ESZTENDŐT?
Kranyik László: Minket is elért a 
COVID, de szerencsére nem olyan 
iparágban tevékenykedünk, mint 
mondjuk a vendéglátás, ezért nem 
kellett leállnunk. Egyedül az alapanyag 
beszerzések váltak körülményesebbé, 
de ezeket a nehézségeket is áthidal-
tuk. Így azt kell mondanom, hogy a 
járvány idején sem állt le a termelé-
sünk egy percre sem. Sőt, a lakossági 

felvásárlások és az otthoni főzés tér-
hódítása miatt még plusz megrendelé-
seink is voltak. Felhívott például Nagy 
Viktor, a többszörös olimpiai bajnok 
vízilabdacsapat kapusa, hogy nekik 
van egy kézfertőtlenítő krémük, és 
tudnánk-e hozzá tubust gyártani és 
megtölteni. Többletmunkával ugyan, 
de természetesen megoldottuk.

A CÉGÜK KIEMELT FELELŐSSÉGGEL KEZELI 
A TEVÉKENYSÉGÜKHÖZ KAPCSOLÓDÓ KÖR-
NYEZETVÉDELMI FELADATOKAT. EZ A TÖREK-
VÉSÜK AZ ÉVEK, ÉVTIZEDEK SORÁN MILYEN 
FEJLESZTÉSEKBEN, BERUHÁZÁSOKBAN 
ÖLTÖTT TESTET?
Kranyik László: Maga a tubus alu-
míniumból készül, tehát újrahaszno-
sítható (a tubus Hajdú-Bihar megye 
kitüntetett minőségi terméke). A hul-
ladékot külön szelektáljuk és érté-
kesítjük. Olyan anyagokat haszná-
lunk a gyártás során, amelyek kör-
nyezetbarátok, ezek mind a környe-
zettudatosság irányába mutatnak. 
Beszereztünk olyan hulladékprést, ami 
ugyancsak megkönnyíti a szelektív 

hulladékgyűjtést. A napelemek telepí-
téséről pedig már beszéltünk.

HA VALAKI BEÜTI AZ INTERNETES KERESŐBE 
AZ ÖN NEVÉT, AZT FOGJA LÁTNI, HOGY EGY, 
A KÖZÉLETBEN FELTŰNŐEN AKTÍV EMBERREL 
VAN DOLGA. A VÁLLALATVEZETÉS MELLETT 
HONNAN JUT ENNYI MINDENRE IDEJE?
Kranyik László: Néha én is rácsodál-
kozom, hogy mennyi minden belefér 
egy napba. Német juhászkutyákat 
tenyésztünk, most éppen kiállítást 
szervezünk, a barátokkal járunk kis-
pályás focira, húsz éve önkormány-
zati képviselő vagyok, korábban alpol-
gármester is voltam, a helyi kamara 
elnökeként tevékenykedem, a megyei 
kamarában elnökségi tag vagyok, a 
gépipari szakkollégium is ad munkát, 
és persze nem utolsósorban ott a 
család is, ami biztos, nyugodt hát-
teret ad a mindennapok nehézsé-
geinek a leküzdésében, szóval nem 
unatkozom…

A HBKIK ELNÖKSÉGÉBEN AZ IPARI TAGOZA-
TOT KÉPVISELI, A HAJDÚDOROGI TERÜLETI 
SZERVEZETET VEZETI, KAMARAI KÜLDÖTT, 
CÉGE PEDIG 2013 ÓTA TAGJA A KAMARÁNAK. 
ELÁRULJA NEKEM, HOGY MI MOTIVÁLJA?
Kranyik László: A kamara ugye egy 
érdekvédelmi szervezet, és miután 
rengeteg vállalkozást tömörít, így a 
hangjuk is messzebbre hallatszik. A 
közelmúlt történései közül utalhatnék a 
COVID idején tapasztalt kamarai akti-
vitásra, melynek révén sok kamarai/
vállalkozói javaslat beépült a kormány-
zati döntéshozatalba. A kamarai mun-
kaszervezet vidéken is könnyen elér-
hető, a területi irodák révén a munka-
társaik helybe viszik megoldást. Ha ez 
nem lehetséges, akkor még mindig ott 
van a megyei vagy akár az országos 
kamarai szint. A tagság másik nagy 
előnye a kapcsolatépítés.

Petneházi Attila

A SZÁMOK TÜKRÉBEN
•	 35 főt foglalkoztatnak
•	 1 milliárdhoz közelít az árbevételük
•	 15 millió tubust gyártanak évente
•	 3 műszakban termelnek

Interjú Kranyik Lászlóval, a haj-
dúdorogi Tubus Kft. ügyvezető 
igazgatójával. 

Kranyik Lászlónak az első munka-
helye volt a hajdúdorogi Tubus Kft., 
mely vállalkozást (ahol anno a gépsor 
mellett kezdett el dolgozni 3 műszak-
ban) ma már ügyvezető igazgatóként 
jegyez. 

A HAJDÚDOROGI TUBUS KFT. 37 ÉVES 
SZAKMAI MÚLTTAL RENDELKEZIK AZ ALUMÍ-
NIUMTUBUS-GYÁRTÁS TERÜLETÉN. HOGYAN 
TUDNÁ LEÍRNI AZT A PÁLYAÍVET, AMIT A 
CÉGÜK EZEN IDŐSZAK ALATT BEJÁRT? 
Kranyik László: A céget 1985-ben 
téesz-melléküzemágként alapították, 
mert az akkori megyei tejipari vál-
lalat nem tudott annyi tubust vásá-
rolni, mint amennyire szüksége volt. 
Kezdetben több téesz és maga a 
tejipari vállalat alkotta a tulajdonosi 
kört. Az indulás elég döcögősre sike-
rült, mivel a dolgozók főként mezőgaz-
dasági tapasztalattal rendelkeztek, így 
hosszú időbe telt, mire belerázódtak a 
tubusgyártásba.

Mára Magyarország egyik, vagy talán 
az egyetlen alumíniumtubus-gyártó 
fellegvárává váltunk a csomagolás-
technika terén. A konkurensek az 
évek során lemorzsolódtak. Hála 
ennek a kollektívának, ez az üzem 
1985 óta megszakítás nélkül működik 
3 műszakban! A téesz-melléküzemág 
1991-ben kft.-vé alakult. Ebben az idő-
szakban nagyon visszaestek a meg-
rendelések, és miután bekerültem a 
cég vezetésébe, a rendeléseket sike-
rült előbb stabilizálni, majd pedig újra 
felfuttatni. Akkoriban évi 6 millió tubust 

gyártottunk, ez a szám ma 15 millió 
darab. A 2000-es évektől 10-15 éven 
át volt munkánk bőven, és szakembe-
rekben se szűkölködtünk.

2015-től azonban elérkeztünk egy 
olyan időszakhoz, amikor már nem 
lehetett elodázni a fejlesztéseket, a 
digitalizációt, a környezetvédelmet, 
ezek ugyanis a túlélés zálogává váltak. 
Vásároltunk két új, energiatakarékos, 

modern műanyagfröccsöntő gépet, 
mert a konkurens cégektől eltérően 
mi a tubussapkákat is magunknak 
gyártjuk.

Mostanra stabilizálódott a cég tulajdo-
nosi háttere, egy irányba húzunk, azo-
nosak a prioritásaink, ilyen például a 
környezetvédelem. Egy nyertes pályá-
zat révén energetikai korszerűsítést 
hajtunk végre, napelemeket telepí-
tettünk, nyílászárókat, tetőket cserél-
tünk és korszerűsítettük az épületek 
fűtését. Mindemellett modern arculatot 
szerettünk volna adni a cégnek, ezért 
a telephely új kerítést kap, parkoló-
kat alakítottunk ki és a legvégén par-
kosítani is fogjuk a területet. Azt kell 
mondjam, hogy az általunk használt 

TUBUSBAN NAGYON OTTHON VANNAK
    INTERJÚ                                                            
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PÓDIUM PLUSZPÓDIUM PLUSZ

Bemutatkozik a B+N Referencia Zrt.

Az 1993-ban alapított B+N Referencia Zrt. 
Magyarország piacvezető létesítményüzemel-
tető társasága. Tevékenysége lefedi az iparág 
teljes szolgáltatási spektrumát: takarítás és 
higiénia, műszaki üzemeltetés, fit-out tevé-
kenység, mosodai szolgáltatás, kertészet és 
erdőgazdálkodás, bértextília és munkavédelmi 
szolgáltatások, catering, dokumentumkezelés. 
Évek óta stabil szereplője az 500 legnagyobb 
árbevételű hazai vállalati rangsornak. A hazai 
foglalkoztatási toplistán a 13. legnagyobb tár-
saság, 6.235 munkavállalót alkalmazva. 

Magyarországi piacvezetőként 2021-22-ben 
kilépett a regionális piacra: felvásárolta az 
ISS csoport magyar, cseh, szlovák, román és 
szlovén leányvállalatát, majd ez év elején a 
lengyel INWEMER csoportot. Így Közép-Kelet-
Európa piacvezető létesítménygazdálkodó tár-
saságává vált, 20 ezer munkatársat foglalkoz-
tatva, 15 millió négyzetméter területet ellátva. 
Ügyfelei között megtalálhatók a nagyvállalati 
és üzleti szféra fajsúlyos képviselői, az állami 
intézmények mellett.  

Kiemelt szolgáltatása az egészségügyi intéz-
ményeknek nyújtott higiéniai takarítás. Ezen 
a területen évek óta dolgozik számos kórház-
nak. Az itt jelenlévő szaktudás és tapasztalat 
alapozta meg, hogy a cég munkatársai tevé-
kenyen hozzájárultak a COVID-járvány ideje 
alatt az egészségügyi  intézmények és iroda-
házak fertőtlenítéséhez, vírusmentesítéséhez. 

A B+N Referencia Zrt. meghatározza az iparág 
új trendjeit. Az egyetlen olyan vállalat a léte-
sítménygazdálkodási területen, amely külön 
kutatás-fejlesztés részleggel rendelkezik. Ilyen 
termék például a ROBIN R3000 autonóm ipari 
takarítórobot (bal alsó képünkön), amely az 
egybefüggő, nagy területek hatékony kiszolgá-
lását teszi lehetővé.  A szintén saját fejlesztésű 
mobil UVC fertőtlenítő eszköz pedig a személy-
szállító járművek UV fertőtlenítését és takarítá-
sát emeli magasabb szintre. 

A közeljövőben egy forradalmi technológiai 
áttörés, a metagenomikai elemző és előre-
jelző rendszer kidolgozása lehetőséget nyújt 
– különböző felületeken – a fertőző kolóniák 
gyors detektálására, egy esetleges járvány 
megelőzésére. Az így nyert adatok kiindu-
lópontot jelentenek a fertőtlenítés, takarítás 
hatékonyságához is. Ez az egyedülálló fej-
lesztés a kórházakban drasztikusan csökkenti 
a fertőzésveszélyt, növeli a betegbiztonságot. 

A munkahelyeken pedig a dolgozók egészsé-
gét és biztonságát védi. 

A cég számára fontos a takarítói munka meg-
becsülése. E cél érdekében indította el a 
„Vedd észre!” országos kampányt, amelyben 
e szakma értékére és fontosságára, a sokszor 
nehéz időkben helytálló munkavállalók meg-
becsülésére kívánja felhívni a figyelmet. A 
kampány ráirányította a figyelmet, hogy ez a 
munka értékes, a rend és a tisztaság mögött 
vegyük észre az embert, aki ezt megterem-
tette számunkra. 

Kelet-Magyarországon és Hajdú-Bihar megyé-
ben is számos intézménynek és társaságnak 
nyújtunk szolgáltatásokat. A teljesség igény 
nélkül ilyen a Richter Gedeon Nyrt., a JABIL 
Circuit Hungary Kft., az Apollo Tyres (Hungary) 
Kft., a Sealed Air Hungary Kft., a Yettel Shopok, 
a Magyar Telekom létesítmények, az OTP, 
illetve a Budapest Bank fiókhálózat, a MÁV, a 
NAV és a kormányhivatalok. 

Megtiszteltetés számunkra, hogy a Hajdú-Bihar 
Megyei Kereskedelmi és Iparkamara tagvállala-
tai közé léphetünk. Célunk, hogy a Kamarában 
a tapasztalatok, kapcsolatok megosztásában, a 
közös gondolkodásban és cselekvésben aktív 
szereplők legyünk.

Jakubik Gábor
sales vezető
B+N Referencia Zrt.

Iroda:	 1133 Budapest, Váci út 116-118.	
	 TOWER 1, 15. emelet
Telefon:	 +36 30 670 8752
E-mail:	 iroda@bnref.hu
Web:	 https://bnref.hu/

„ÉLHETŐBB VILÁGÉRT DOLGOZUNK!”
   SZAKÉRTELEM                                  

„PARTNEREINK ELKÖTELEZETTEK FELÉNK”
    INTERJÚ                                                                  
Interjú Sólyom Zoltánnal, a debreceni 
ZOLEND Kft. ügyvezető igazgatójával.

MIKÖZBEN A MULTINACIONÁLIS CÉGEK EGY-
RE-MÁSRA TELEPEDNEK MEG DEBRECENBEN, 
AZT KELL TAPASZTALNIUK, HOGY EGYELŐRE 
KEVÉS AZ OLYAN HAZAI KIS- ÉS KÖZÉPVÁLLAL-
KOZÁS, AKI BESZÁLLÍTÓKÉNT KÉPES FELNŐNI A 
MULTIK ELVÁRÁSAIHOZ ÉS EGYFAJTA PARTNER-
SÉGET KIALAKÍTANI VELÜK. ÖNÖKNEK HOGYAN 
SIKERÜLT? 
Sólyom Zoltán: A Zolend Kft. 2011 óta multina-
cionális cégeknek dolgozik, így a multik igényeit 
ismerjük, hiszen mondhatjuk, hogy évtizedes 
tapasztalatunk van ezen a területen. Mivel mi 
már ebben a közegben nőttünk fel, így a multina-
cionális cégek igényei beépültek a vállalati rend-
szerünkbe, és a folyamataink szerves részévé 
váltak. Jellemzően a multik igényei sem ördögtől 
valók, hiszen ezen vállalatok sok tíz éves múltra 
tekintenek vissza, és sok gazdasági perióduson 
mentek már keresztül. Azt gondolom, érdemes 
az igények mögé nézni, és végezni egy kis iro-
dalomkutatást, tehát fejleszteni kell magunkat és 
kollégáinkat, és akkor már nem egy értelmetlen 
igénynek kell vakon megfelelni, hanem tudatos 
és eredményes centrális munkát tud végezni 
a beszállító a multinacionális megrendelőnek.

MIVEL GÉPGYÁRTÓ CÉGÜK AZ AUTÓIPAR, AZ 
OLAJIPAR, A VEGYIPAR, AZ ÉLELMISZERIPAR ÉS 
AZ ENERGETIKA TERÜLETÉN IS TEVÉKENYKE-
DIK, AZ ELMÚLT KÉT ÉVBEN A SAJÁT BŐRÜKÖN 
IS ÉREZHETTÉK ELŐBB A KORONAVÍRUS-JÁR-
VÁNYT, MAJD PEDIG A SZOMSZÉDUNKBAN 
DÚLÓ HÁBORÚ KÁRTÉKONY HATÁSÁT A GAZ-
DASÁGI MŰKÖDÉSRE. ILYEN SZORÍTÓ KÜLSŐ 
KÖRÜLMÉNYEK KÖZÖTT MIKÉNT TUDTÁK MEG�-
GYŐZNI A FOLYTATÁSRÓL AZ ÜZLETI PARTNE-
REIKET, ILLETVE MEGTARTANI A LEGKIVÁLÓBB 
SZAKEMBEREIKET? ?
Sólyom Zoltán: Nincsenek csodák. Mi minden 
reggel felkelünk, bemegyünk dolgozni és 
elvégezzük a napi feladatainkat és hiszünk, 
bízunk abban, hogy ha megtesszük azt, ami 
megtehető, az elegendő lesz és tovább visz 

bennünket. Már a koronavírus is olyan változá-
sokat hozott, amik alapjaiban változtatják meg 
a szokványos működést, és új megoldásokat 
kellett hozni a tevékenységünk további gya-
korlásához. Szerencsére partnereink elkötele-
zettek felénk, és nyugodtan mondhatom, hogy 
közösen mindig találtunk olyan megoldásokat, 
amivel meg tudunk felelni a szerződéses feltéte-
leknek. Jellemzően sok éve dolgozunk partnere-
inkkel, így az általunk kiépített kapacitások, mind 
fizikai, mind szellemi értelemben olyan erőt kép-
viselnek, amik értéket jelentenek megrendelőink 
számára. A folyamatos és nyílt kommunikáció 
pedig lehetővé teszi a felmerülő problémák haté-
kony kezelését. A koronavírus és a most kibon-
takozott háború sajnos az alapanyagok piacán 
egy olyan mértékű hiányt okoz, aminek felol-
dása és megoldása még várat magára, de azt 
hiszem, abban mindenki egyet ért, ha nem lesz 
mivel dolgozni, az igen negatívan fogja érinteni 
mindannyiunk életét. 

A VÁLLALKOZÁSUK IDÉN MÁRCIUSBAN LETT 
TAGJA A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI KERESKEDELMI 
ÉS IPARKAMARÁNAK. MIÉRT DÖNTÖTTEK AZ 
ÖNKÉNTES TAGSÁG MELLETT, MIT REMÉLNEK 
TŐLE, ILLETVE SZÁMÍTHAT-E A KÖZTESTÜLET A 
ZOLEND KFT. JÖVŐBENI SZEREPVÁLLALÁSRA A 
KAMARAI MUNKÁBAN? 
Sólyom Zoltán: Mivel olyan gazdasági és pénz-
ügyi kihívások előtt állunk, amivel eddigi pálya-
futásunk során nem találkoztunk, és ezek keze-
lése sem az eddigi használt eszközöket igény-
lik, úgy gondoltuk, a kamarai szakmai fórumok 
kellő lehetőséget nyújtanak tapasztalatok cse-
réjére. A szerepvállalás tekintetében még nem 
tudok konkrétumokkal szolgálni, hiszen szeret-
nénk beilleszkedni, elfogadtatni magunkat és 
megismerni a működési felületeket. 

Petneházi Attila
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RENDEZVÉNYEKF Ó K U S Z B A N

KÖZBESZERZÉSI ÉS VERSENYÜGYI 
KONFERENCIA A KAMARÁBAN
    RIPORT                                                            
Közbeszerzési és Versenyügyi konferen-
ciát szervezett Kamaránk a Közbeszerzési 
Hatósággal és a Gazdasági Versenyhivatallal 
közösen. február 17-én.

Miklóssy Ferenc, a Kamara elnöke azzal kezdte 
köszöntőjét, hogy ha év eleje, akkor közbe-
szerzési konferencia és Debrecen. A kamarai 
elnök kiemelte: „A Közbeszerzési Hatóság és 
a Gazdasági Versenyhivatal tevékenységé-
nek egyik metszéspontja az, hogy munkájuk-
kal a verseny tisztaságát, átláthatóságát igye-
keznek elérni, illetve szükség esetén kikény-
szeríteni. Ebben a törekvésükben a Magyar 
Kereskedelmi és Iparkamarában partnerre 
találtak”.

Dr. Kovács László, a Közbeszerzési Hatóság 
elnöke arról beszélt, hogy Debrecen és térsége 
több tekintetben példamutató módon jár el a 
közbeszerzések tekintetében. – Az elmúlt 10 
évhez viszonyítva az elmúlt évben értékben 
kiemelkedően magas közbeszerzési eljárási 
volumen került lefolytatásra, tavaly összesen 
4221 milliárd forintnyi közbeszerzés valósult 
meg az országban. Ez 7676 darab sikeres 
közbeszerzési eljárást takar, és visszaigazolja 
annak a kormányzati stratégiának a helyes-
ségét, miszerint a pandémia okozta válságot 
minél több beruházás indításával célszerű 
kezelni. Tavaly az építési beruházások pörget-
ték a közbeszerzéseket, és idén ez a tenden-
cia folytatódik. A közbeszerzési eljárások 85 
százalékát tavaly kkv-k bonyolították – mondta 
az elnök, aki szerint a közbeszerzési eljárások 
előkészítése terén van még bőven tennivaló.

Dr. Puskás Sándor, a Közbeszerzési Döntő-
bizottság elnöke utalt arra, hogy mostanra 
lezárult szinte valamennyi, a Döntőbizottság 

előtti 2021-es jogorvoslati ügy. „557 ilyen ügy 
került hozzánk tavaly. Ezek közül nyolc jogor-
voslati eljárás még folyamatban van, itt más 
szervek (Gazdasági Versenyhivatal rendőrség, 
bíróság) előzetes szakmai döntésére várunk. 
Az 549 lezárult ügy felében állapítottunk meg 
jogsértést. A kiszabott bírság összege elérte 
az 1,1 milliárd forintot. Ez is rekord” – ismer-
tette a tavalyi eredményeiket a szakember, aki 
a legjellemzőbb jogsértésekre is utalt; ilyen 
például a közbeszerzési szerződések jogsértő 
teljesítése, az úgynevezett mellőzés, az eljá-
rást lezáró hibás döntések, de ide tartozik a 
szakmai alkalmasság igazolásának a mellő-
zése, valamint az elfogadhatatlanul alacsony 
ár elfogadása, vagy éppen a műszaki megfe-
lelőség kérdése is.

Rigó Csaba Balázs, a Gazdasági Verseny-
hivatal elnöke elöljáróban azt tisztázta hall-
gatóságával, hogy mit is csinál a Gazdasági 
Versenyhivatal? Védi a tisztességes gazdasági 

versenyt, a fogyasztók érdekeit! – Első hallásra 
talán soknak tűnik az a négymilliárd forint, amit 
az állam évente a GVH működtetésére fordít, 
azonban mi a működésünkkel ugyanezen idő 
alatt ötször ennyivel járulunk hozzá a kincs-
tár bevételeihez. Védjük a sérülékeny társa-
dalmi csoportokat (gyerekek, idősek, betegek), 
és szándékaink szerint a családok érdekeit is. 
A GVH működése átlátható, munkánkat köz-
vetlenül a Parlament felügyeli. Ez a garanciája 
annak, hogy pártállástól függetlenül, transzpa-
rens módon, nyitott könyvként szolgálhassuk az 
országot és annak polgárait.

A konferencián részt vevő vállalkozások az 
online regisztráció során előzetesen is elküld-
hették kérdéseiket a szakértőknek, ezen túl a 
szakmai előadások után személyesen is kér-
déseket intézhettek az előadókhoz, és konzul-
tációra is lehetőségük nyílt.

Petneházi Attila

WORKSHOPOK, FÓRUMOK, WEBINÁRIUMOK
   VÁLOGATÁS	                                  
2.1. A 700 millió forint becsült értékű 
építési beruházással összefüggő építési kivitele-
zési tevékenységek átláthatóbbá tételét célozza 
a 2022. január 1-től életbe lépett 510/2021. 
(IX.3.) Kormányrendelet, vagy más néven az 
Üvegkapu rendelet – erről a témáról tartottak 
workshopot a Kamarában. Bakos Miklós, a 
HUNÉP Zrt. vezérigazgatója, a HBKIK Építőipari 
Szakmai Kollégiumának elnöke köszöntőjében 
hangsúlyozta, hogy az általa vezetett társaság-
nál már az Üvegkapu rendeletet megelőzően, 
az elmúlt évben elkezdték a beléptető rend-
szerek digitalizálását, és beszerezték az első 
olyan beléptető konténereket, amelyek arcfelis-
merő, villás beléptető rendszerrel rendelkeznek. 
„Az alapgondolat részünkről az volt, hogy több 
információhoz szerettünk volna jutni, mégpedig 
a már meglévő rendszerekre (digitális e-napló 
és hasonlók) építve, azokat továbbgondolva. 
Ezeket a beléptetési adatokat összekapcsolva 
a szerződéses állományainkkal próbálunk meg 
hosszabb távú következtetéseket levonni arról, 
hogy hol lehet kapacitást megspórolni, létszámot 
optimalizálni. Ebből az adatbázisból a partne-
reink is pontosan látni fogják azt, hogy az adott 
részfeladatot hány emberrel, hogyan tudták tel-
jesíteni” – fogalmazott az építőipari szakember.

Schäffer István, a DATRAK Kft. ügyvezetője 
előadásában világossá tette, hogy az Üvegkapu 
rendelet értelmében a január 1-ét követően 
induló építési-beruházási célú közbeszerzési 
eljárásokban az építőipari cégeknek vállalniuk 
kell azt a feltételt, hogy naprakészen rögzítik 
és nyilvántartják az építési területre belépők, 
így a foglalkoztatottak és az alvállalkozók ki- 
és belépési adatait. Az adóhatóság az „üveg-
kapus” adatokat összeveti az egyéb adatszol-
gáltatásokból rendelkezésre álló informáci-
ókkal. Megvalósul egy keresztellenőrzés az 
üvegkapuban, és az így előszűrt, problémás 
vállalkozásoknál a hatóságok mindenképpen 

ellenőrzéseket fognak végezni. Nem véletlen, 
hogy az Üvegkaput az építőiparban alkalmaz-
zák elsőként, hiszen nem titkolt cél a szürke- és 
a fekete-foglalkoztatás visszaszorítása, az alvál-
lalkozói láncok átláthatóbbá tétele, és ezáltal 
a lehető legtöbb adó és járulék jellegű közte-
her beszedése. Az előadó hangsúlyozta, hogy 
a munkaterületre a beléptető kapu kialakítása 
a fővállalkozó feladata. Ez történhet konténer-
ben vagy akár mobil eszköz alkalmazásával is. 
Az erre a célra kifejlesztett informatikai eszközt 
a fő- és az alvállalkozónak is bérelni kell, ennek 
költsége jelenleg havonta nettó 240 ezer forint. 
A rendelet alkalmazásával valós idejű informá-
ciók állnak rendelkezésre arról, hogy egy adott 
építési területen éppen hányan és kik dolgoz-
nak, milyen adó- és járulékfizetéssel párosulva. 
A Kormányrendelet azokra az építőipari kivite-
lezési tevékenységekre vonatkozik, amelyek 
közbeszerzési eljárásai a hatálybalépést köve-
tően indultak meg, és az értékük minimum 
700 millió forint. Az Építőipari Monitoring- és 
Adatszolgáltató Rendszer (a továbbiakban: 
Üvegkapu) a Nemzeti Építőipari Felügyeleti és 
Adatszolgáltató Rendszer részét képező infor-
matikai rendszer, melynek használatát megelő-
zően valamennyi érintett foglalkoztató köteles 
abban regisztrálni, és a regisztrációját szükség 
szerint frissíteni. Az előadás közben a hallgató-
ság számos kérdést fogalmazott meg, ezért a 
DATRAK Kft. szakemberei a Kamara közremű-
ködésével hamarosan gyakorlati oktatást tarta-
nak az érdeklődőknek az Üvegkapu rendszer 
alkalmazásáról.

2.10. Online fogyasztóvédelmi 
fórumot szervezett Kamaránk a szavatos-
sági, jótállási, árfeltüntetési szabályok módosu-
lásáról, az ellenőrzések tapasztalatairól, vala-
mint a hatóság ellenőrzési gyakorlatának a 
változásáról.

Dr. Hajnal Zsolt, a Fogyasztóvédők Magyar-
országi Egyesülete és a Hajdú-Bihar Megyei 
Békéltető Testület elnöke mindjárt az előadása 
elején tisztázott egy gyakori félreértést; fogyasz-
tóvédelmi szempontból fogyasztónak csak a ter-
mészetes személy minősül az egyéni vagy a 
társas vállalkozás nem! Ha valaki webáruhá-
zat üzemeltet és a cég nevében vásárol, amiről 
számlát kér, akkor ő már nem élhet a fogyasztók-
nak biztosított jogokkal, például az elállás lehető-
ségével. A hazai fogyasztóvédelmi jogszabályok 
módosítását az európai uniós jogharmonizáció 
indokolta. A leggyakrabban előforduló szerző-
désszegési forma a szerződés hibás teljesítése. 
Magyarországon három esetben is van köte-
lező jótállás. „Ökölszabályként” érdemes meg-
jegyezni, hogy minden termékre vonatkozik sza-
vatosság, de nem minden termékre vonatkozik 
jótállás. Pontosította a jogalkotó, hogy mi számít 
hibás teljesítésnek. Jó hír a fogyasztóknak, hogy 
a korábbi 6 hónapos hibás teljesítés vélelmét 
1 évre emelték fel. A jogszabályba bekerült a 
digitális elemeket tartalmazó áru fogalma. Ha 
például vásárolunk egy mobiltelefont, de nem 
tudunk letölteni rá applikációkat, nincs hozzá 
operációs rendszer, akkor a fogyasztói jogaink 
súlyosan sérülnek. A jogalkotó a termék vagy 
szolgáltatás tartósságára vonatkozóan is egyér-
telműen fogalmaz, amit az indokolt, hogy korunk 
termékei nem igazán tartósak, a gyártók által 
gyakori cserére kényszerítve azok fogyasztóit, 
felhasználóit. A termék hibája bármennyire is 
gyártási eredetű, a fogyasztó nem a gyártóval, 
hanem azzal a vállalkozóval (kereskedővel) 
szemben lép fel, akitől vásárolta az árut.

Dr. Kerekes Szabolcs, a Hajdú-Bihar Megyei 
Kormányhivatal osztályvezető helyettese rámu-
tatott: törvénysértést követ el a kereskedő olyan  
kijelentésekkel, mint: „Pénztártól való távozás 
után reklamációt nem fogadunk el!” Akciós árut 
nem cserélünk vissza!” Az ellenőrzési és vizs-
gálati program alapján az idei évben 50 tervezett 
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fogyasztóvédelmi témavizsgálatra kerül sor. Az 
az elsődleges cél, hogy a kereskedelmi forgalom-
ban ne maradjon veszélyes termék. Gyakori jog-
sértés, hogy a vállalkozó a fogyasztói panasz-
ról nem vesz fel jegyzőkönyvet, elmulasztja az 
öt munkanapos értesítést, vagy például kiírja azt, 
hogy akciós terméket nem cserélnek vissza. De 
említhető a téves ártájékoztatás, a jótállási jegy 
hibás kitöltése vagy a 3 munkanapos kötelező 
csere elmulasztása.

A Hajdú-Bihar megyei Békéltető Testület 
1999. január 1-től működik a Hajdú-Bihar megyei 
Kereskedelmi és Iparkamara mellett. Elsődleges 
célja, hogy a fogyasztói jogviták, békés megegye-
zéses úton történő, bírósági eljáráson kívüli ren-
dezését segítse elő minden eszközével, vagy 
ennek sikertelensége esetén döntsön az ügyben. 
További információ, kapcsolat: https://hbkik.hu/
bekelteto-testulet/ 

4.7. INPUT Next! workshop sorozat 

egyetemi kutatóknak. Kamaránk az INPUT 
Programmal közösen még januárban elindított 
INPUT Next! néven egy gyakorlati workshopok-
ból álló képzéssorozatot, amely kezdő cégveze-
tőknek és friss, naprakész tudásra vágyó vállal-
kozóknak segít fejlődni üzleti, marketing, értéke-
sítés és árazás témakörökben. A nagy érdeklő-
désre való tekintettel elindítottuk az INPUT Next! 
workshop sorozat egyetemi kutatóknak szánt 
külön csoportját. Ezeken az alkalmakon olyan 
kutatók vehetnek részt, akik tudományos tevé-
kenységükre alapozva szeretnének egy vállal-
kozást felépíteni vagy egy kezdeti ötletet szeret-
nének kidolgozni. A résztvevők mély, gyakorlati 
tudásra tehetnek szert a piacralépési stratégiák, 
online marketing, márkaépítés, üzleti modellek 
és értékesítés terén, így a képzések elvégeztével 
pontosan tudni fogják, hogy mit- és hogyan kell 
tenniük annak érdekében, hogy sikeres vállalko-
zást tudjanak felépíteni. Az április 7-én megtartott 
első kutatói workshopot két további alkalom követi 
április 20-án és 27-én, a további időpontokról és 

többi rendezvényeinkről weboldalunkon tájéko-
zódhat: https://hbkik.hu/tovabbi-esemenyek/.

HUMANITÁRIUS ÖSSZEFOGÁSSAL 
AZ UKRAJNAI MENEKÜLTEKÉRT

Kamaránk társadalmi felelősség-
vállalási tevékenysége keretében, 
Debrecen Megyei Jogú Város Ön-
kormányzatával közösen, gyűjtést 
indított az Ukrajnában kitört háború 
miatt kialakult humanitárius válság 
enyhítése és a rászorulók segíté-
se érdekében. Célunk, hogy segítő 
közreműködésünkkel az Ukrajnából 
Magyarországra menekülő emberek, 
családok, gyermekek, valamint az 
Ukrajnában, Kárpátalján tartózkodó, 
otthonuk elhagyására kényszerülő la-
kosok hozzájussanak a mindennapi, 
legszükségesebb élelmiszerekhez, 
higiéniai és egyéb, alapvető fogyasz-
tási cikkekhez.

A Kamara weboldalán egy kiemelt 
menüpontot hoztunk létre (Huma-
nitárius segítség az ukrajnai mene-
külteknek), amelyen közzétettük az 
adománygyűjtéssel kapcsolatos fel-
hívást, valamint a humanitárius se-
gítségnyújtásra vonatkozó aktuális in-
formációkat, tudnivalókat, jogszabályi 
hátteret. Kamaránk információs pon-
tot hozott létre a felajánlások fogadá-
sára és a logisztikai kérdések egyez-
tetésére, szorosan együttműködve az 
Önkormányzattal.

Kamaránk a humanitárius segít-
ségnyújtásra vonatkozó felhívást 
elektronikus levélben eljuttatta min-
den megyei vállalkozás részére. Az 
adakozásra biztató felhívás nyomán 
példaértékű együttműködés alakult 
ki Debrecen önkormányzata, a Haj-
dú-Bihar Megyei Kereskedelmi és 
Iparkamara, valamint a megyei vál-
lalkozók között. Számos vállalkozás 

több tízmillió forint értékben ajánlott 
fel adományokat, a felajánlók névso-
ra és az adományok megnevezése 
a fent említett kamarai weboldalon 
szintén feltüntetésre kerül. Mindezel 
párhuzamosan Dr. Skultéti Éva, a 
Kamara főtitkára napi egyeztetéseket 
folytat  a segélyszervezetekkel szük-
ségletekről, kapacitásokról, valamint 
a vállalkozókkal és az Önkormány-
zattal.  Emellett, az aktuális szükség-
letek felmérése érdekében az érintett 
ukrán kamarákkal is tartjuk a kap-
csolatot, hogy minél gyorsabban tud-
junk reagálni kérésekre, megoldandó 
problémákra. 

Anyagi erőforrásokat is rendelünk a 
szükséges intézkedések mellé. Be-
szereztünk 200 hálózsákot a segély-
szervezetek munkáját megkönnyí-
tendő. 250 000 forinttal támogattuk a 
menekültek ellátását koordináló Haj-
dúszoboszlói Kistérségi Szociális és 
Gyermekjóléti Központot, mivel Haj-
dúszoboszlón mintegy 600 menekült 
ellátásáról gondoskodnak. Püspök-
ladány testvérvárosában, Szalókán 
maradt lakosok ellátásának támoga-
tására 100 000 forinttal segítettük a 
helyi önkormányzatot. A határközeli 
településekre érkező ukrajnai mene-
kült gyerekeknek személyre szabott 
kamarai szeretetcsomagokat adtunk 
át, hogy megkönnyítsük számukra az 
itt töltött időt egy kis játékkal, kifes-
tővel, édességgel, néhány praktikus 
dologgal valamint társasjátékokkal 
kedveskedtünk nekik.

A HBKIK kezdettől fogva kiemelt fi-
gyelemmel és törődéssel fordul a 
háborús helyzet miatt nehéz és sok 
esetben kilátástalan helyzetbe jutott 
emberek felé és mindent megpróbál 
megtenni a maga eszközeivel azért, 
hogy enyhíthessen a sorsukon. Ki-
emelt figyelmet igyekszünk fordítani 
a menekült gyermekek megsegítésé-
re: egyeztetéseket tartottunk a trau-
matizáltságuk enyhítésére irányuló 
programok kidolgozása érdekében, 
gyermekpszichológusok, óvodapeda-
gógusok, gyermekvédelmi és szak-
képzési szakértők bevonásával.
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